Кукушкина О.В.
Родилась я 1 июля 1944 года в селе Василёво, Ильинского района, Ярославской области. Семья была многодетная: четверо детей и все девочки, я самая старшая. С шести лет мы,  девочки помогали маме доить коров на ферме,  она работала дояркой до самой пенсии. Я очень горжусь своей мамой, её портрет висел на доске почета в городе Угличе. А папе помогали пасти лошадей, так как папа работал в колхозе конюхом.
Поступила в первый класс семилетней школы в Василеве, а восьмой класс закончила в Ильинской средней школе. Девятый класс,  почему то не открыли, и пришлось мне доучиваться в Высоковской средней школе Борисоглебского района. Жила в интернате.
Закончив, одиннадцатый  класс в 1962 году поступила в Угличское педагогическое училище, а в 1964 году окончила полный курс названного училища по специальности «Преподавание в начальных классах общеобразовательной школы». Так я стала учительницей начальных классов школы.
Получила диплом 15 августа 1964 года и назначили работать в Ивановскую восьмилетнюю школу. Работала учителем и пионервожатой. Своего жилья не было, жила на квартире. Проработала 3 года,  перевели работать учителем начальных классов в Ильинскую среднюю школу. Жила на квартире. Потом встретила своего мужчину, полюбила его. Мы поженились.
Он работал токарем в Ильинской сельхозтехнике. Нам выделили большую квартиру в бараке. Родились две дочки. Потом стала хлопотать отдельное жилье для моей семьи, от школы был построен щитовой дом. Мы переселились в новый дом и зажили счастливо. 
Мы с мужем работали, а дочки учились. Я любила свою работу. Очень добросовестно готовилась к урокам. Проработала 36 лет учителем. В 2000 году уволилась по собственному желанию, просто я не смогла набрать первый класс, не было детей этого возраста. Правда всеми уважаемая директор Дуксина Ольга Алексеевна предложила мне поработать учителем уроков труда в старших классах и воспитателем в интернате, я отказалась. Было мне 56 лет. Я очень рада, что у меня все так сложилось. Сейчас я просто живу, выращиваю овощи, цветы – это моя радость. А самая большая моя радость дети, внуки, правнуки, которые меня не забывают, поддерживают.
Поощрения и награды:
22.03.1978. За добросовестную подготовку и хорошее проведение уроков внеклассного чтения объявить благодарность. Директор: Морозова И.Д.
03.11.1979. За большую работу по коммунистическому воспитанию учащихся и в связи с 62-й годовщиной  Великой Октябрьской Социалистической революции объявляю благодарность. Директор школы  Журин
1980.06.14. Награждается грамотой за достижение высокого качества знаний учащихся. Директор школы Журин
1980.09.22. Объявляется благодарность за ударную работу по оказанию шефской помощи колхозу. Директор школы Журин
1986.10.05 Награждается значком «Отличник народного просвещения» Директор школы Дуксина О.А.
1991.07.11. Присвоено звание «Старший учитель» Директор школы Дуксина О.А.
[bookmark: _GoBack]Проработав в школе 36 лет, я всем была очень благодарна.
