Медведева Зинаида Александровна 
   Родилась я в 1924 году в крестьянской семье. Родители круглый год были в труде, этому научили и нас детей. Особенно трудным были военные годы. Приходилось много трудиться: ездили готовить территорию для аэродрома под Москвой, копали противотанковые рвы. Зимой заготавливали дрова в лесу для школы и больницы. Летом учили нас – девчонок работать на стареньких лошадях в поле пахать, боронить и косить траву. 
Окончив Ярославский пединститут с 1945 года работала учителем в Высоковской средней школе. Коллектив учителей был очень дружный, трудолюбивый. Несмотря на трудные послевоенные годы находили время иметь связь с населением: проводили беседы, была организована художественная самодеятельность, выступали в сельском клубе. В Высокове был Ленинградский детский дом, где жили около сотни детей разных национальностей. До сих пор помню их бледные, худые личики, глаза ищущие ласки и внимания со стороны учителей, воспитателей и учеников у которых были свои близкие.
В 1948 году я и еще 5 учителей были переведены в ново открывшую школу среднюю школу в с. Ильинское, там была семилетняя школа раньше. Здесь я проработала 52 года. Коллектив учителей был сильный. Каждый болел за своё дело. Удачи и неудачи переживали вместе. Старались научить детей. Со слабыми учениками занимались после уроков, договаривались кто когда будет заниматься. Была налажена пионерская и комсомольская работа, дети принимали активное участие. 
При всей занятости учителей в школе находили время быть агитаторами, лекторами, выходили в деревни, с нами вместе выступали и дети с художественной самодеятельностью. Таким образом была связь родителей и учителей. Учителя повышали свои знания в методобъединениях, участвовали в политзанятиях. Руководителем по политучебе был муж Медведев Николай Иванович, он окончил Ленинградский университет будучи инвалидом ВОВ 2 группы.
В школе он проработал почти 40 лет, работал учителем, директором, завучем. Имеет медали, ордена. Оба мы отличники народного образования.
Работая учителем мои ученики принимали участие в районных олимпиадах. Олеся Алексеева была участницей областной олимпиады. Были выпукники, которые продолжали мою работу. 
На заслуженный отдых ушла в 2002 году, проработав в школе 55 лет. Сейчас помогаю детям, внукам и правнукам.
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