Парамонова Нина Александровна
Родилась в городе  Угличе 20 ноября 1937 года в семье учителей Шокуровых Александра Федоровича и Капиталины Ивановны. 
Вскоре родители переехали в Ильинское, где проработали в Ильинской школе более 20 лет. Они награждены «Орденом Ленина» и «Орденом Трудового Красного Знамени». В Ильинской школе училась и я. В 1955 году закончила её и после окончания поступила в Ярославский институт. 
После 2-го курса института по комсомольской путевке нас направили на Целину в Казахстан на уборку урожая, где проработали до октября 1956 года. До места назначения нас отправили в товарных вагонах, украшенных лозунгами, но без туалетов, так что на остановках в степи около туалетов образовались очереди. 
Первый в моей жизни заработок составил 30 рублей и 3 мешка пшеницы. Все это получила по месту жительства в с. Ильинском. 
После возвращения с Целины стало известно, что наш институт переводят на Дальний Восток, куда я не могла поехать по семейным обстоятельствам. Я вышла замуж за моего одноклассника Парамонова Виктора Алексеевича, который учился в Ярославском медицинском институте (он был на Целине) и перевелась в Ярославский пединститут на отделение химия и биология.
С сентября 1957 года я начала работать в Воскресенской школе Угличского р-на. Преподавала химию, биологию и немецкий язык. Проработала там до апреля.  Добираться до школы 10 километров приходилось добираться на велосипеде,  пешком или на попутных машинах (автобусы не ходили в то время).
30 апреля 1958 года у меня родилась дочь Ольга. С сентября 1958 года я перешла на работу в Ильинскую среднюю школу, где проработала 45 лет (без 3-х месяцев). Вначале работала библиотекарем, пионер-вожатой, учителем музыки. 
С 1962 года работала учителем биологии, химии, музыки в той же школе. С 1971 года назначена была организатором по внеклассной работе.
в 1962 году родилась вторая дочь Лена. В 1965 окончила пединститут. 
За время работы в школе, кроме уроков проводилось много внеклассных мероприятий: субботники, школьные вечера с различными конкурсами: «А ну-ка, девушки», «Осенний бал», конкурсы стенгазет и т.д. Участвовали в школьных и районных смотрах художественной самодеятельности, спортивных соревнованиях. 
Запомнилась организация лагеря труда и отдыха, где ребята проходили трудовую практику и отдыхали. Младшие работали на пришкольном участке, старшие в колхозе им. Калинина, где занимались заготовкой кормов, были организованы 2 животноводческие бригады. Работали на фермах доярками в д. Иванцево и д. Петрищево.  Жили непосредственно в этих деревнях. Учителя выезжали на дежурство к ребятам и днем и ночью. Спасибо им за это. 
Большой след в моей жизни оставило участие художественной самодеятельности при Ильинском Доме Культуры (ДК). В 60-е годы я сама руководила хором в школе и в ДК.
Затем в ДК стали присылать работников из Ярославского культ просвет училища. Появились в ДК профессионалы: баянист, хормейстер, танцмейстер. В 1964 году наш хор и танцевальная группа стали лауреатами зонального смотра худ. самодеятельности в г. Ленинграде. 
Затем на базе ДК создали ансамбль песни и танцы «Ленок». Очень много ездили с концертами по деревням выступали в деревенских клубах, на фермах с агитбригадой, участвовали в смотрах худ. самодеятельности в районе, в области.
 В силу жизненных обстоятельств с 1980 по 1982 год я работала директором Ильинского ДК и одновременно в школе преподавала  химию. 
В 1981 году ансамбль «Ленок» получил звание «Народный», стал называться  «Народный ансамбль песни и танцы Ленок».
Будучи на пенсии продолжала заниматься в хоре, вокальной группе проработала 8,5 лет. Закончила работу 1 июля 2001 года.
За работу имею звание Старший учитель, медаль Ветеран труда, грамоту Министерства образования Российской Федерации, много грамот районного отдела народного образования и районного отдела культуры.
Сейчас мои дети выросли, школу обе закончили с золотой медалью. Закончили медицинский институт в городе Ярославле, работают в Ильинской Участковой больнице, продолжая дело свое отца Парамонова В.А., который был (как его называли) врачом от бога (награжден Орденом Трудового Красного Знамени) умер в 1974 году. У меня три внука, шесть правнуков. Жизнь продолжается!
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