1. Обратился родитель (законный представитель) ребенка или ребенок, достигший возраста 14-ти лет для получения сертификата дополнительного образования. Заявитель представляет следующие документы или их копии, заверенные в нотариальном порядке:

- свидетельство о рождении ребенка или паспорт гражданина Российской Федерации, удостоверяющий личность ребенка, или временное удостоверение личности гражданина Российской Федерации, выдаваемое на период оформления паспорта ребенка;

- документ, удостоверяющий личность родителя (законного представителя) ребенка;

- документ о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания, или справку об обучении по основной образовательной программе в общеобразовательной или предпрофессиональной образовательной организации, расположенной на территории Угличского муниципального района.

2.  Уполномоченное лицо, осуществляющее прием заявления, заходит на портал yar.pfdo.ru в раздел «Получить сертификат»:
- Шаг 1: внесение адреса электронной почты. Введите адрес своей электронной почты в поле "Е-mail адрес", докажите для системы, что Вы не являетесь роботом, и нажмите кнопку "Зарегистрироваться". 

- Шаг 2: Подтверждение электронной почты. На электронную почту, которую вы указали ранее должно прийти письмо. Найдите его (проверьте также папку "Спам") и следуйте дальнейшим инструкциям, указанным в нём. 

- Шаг 3: Выбор действия с сертификатом. Для получения сертификата необходимо будет перейти по ссылке "Получить сертификат". 

- Шаг 4: Выбор муниципалитета. В всплывающем окне необходимо будет указать муниципалитет, в котором планируется получение ребёнком сертификата дополнительного образования. 

- Шаг 5: Заполнение заявки. Впишите персональные данные ребёнка в соответствующие поля заявки. Укажите контактную информацию заявителя. Подтвердите согласие на обработку персональных данных и факт знакомства с условиями предоставления, использования, прекращения действия сертификата дополнительного образования, а также Правилами персонифицированное финансирования. 

В случае подачи заявления на получение сертификата ребенком старше 14 лет заполняются ФИО ребенка, ставится галочка, что ребенок старше 14 лет и подает его самостоятельно, и заполняется ФИО заявителя (ФИО самого ребенка). 

- Нажмите кнопку "Отправить". 

После успешного создания заявки на электронную почту, указанную при создании заявки, будет отправлен бланк заявления на получение сертификат дополнительного образования и бланк согласия на обработку персональных данных. В самом тексте письма будет содержаться номер заявки, номер сертификата, а также логин и пароль от личного кабинета ребенка на портале-навигаторе. 

3. Уполномоченное лицо проверяет правильность заполнения заявления на получение сертификата, удостоверяет своей подписью прием заявления. Если Заявитель не возражает, то ответственный за выдачу сертификатов оставляет у себя копию паспорта и свидетельства о рождении ребенка.

- Вносит данные заявителя в журнал (в журнале требуется подпись Заявителя). 
- Передает заявление в муниципальный опорный центр в течение 3-х рабочих дней с момента поступления заявления.
*К каждому пакету документов, подготовленных для передачи в муниципальный опорный центр составить таблицу (дата приема заявлении, Ф.И.О. заявителя и ребенка, логин и пароль от входа в личный кабинет заявителя). 1 экземпляр остается в учреждении, 2-ой экземпляр с заявлениями передается в муниципальный опорный центр.
