ГОРЯЧЕВ АЛЕКСЕЙ ФЁДОРОВИЧ родился в 1918 году в деревне Ковшово Угличского района. После окончания Угличского педучилища работал учителем в Ильинской школе. Служил в войсках НКВД, в 96-м пограничном отряде на западной границе. Первое и последнее письмо пришло родителям в сентябре 1941 года.

1 сентября 1941г.

  Как идёт война, вы сами знаете из газет и по радио. Писем я вам не писал очень долго, так как обстоятельства не позволяли. Вы обо мне не беспокойтесь, чай, я здесь не один…
  Да, много бедствий приносит война всему хозяйству, много несчастий для населения прифронтовой полосы. Враг несёт исключительно большие потери.  Горы трупов оставляет на поле сражения.
  Особенно боятся нашего русского штыка. В этом я убедился сам, когда ходил в штыковую атаку. Сейчас я нахожусь пока в Запорожской области, за Днепром. Путь почти в две тысячи километров от Западной границы до Днепра прошли пешком, с боями. В пути всего пришлось испытать…
  Если удастся после войны вернуться домой, если останусь живым, то подробно расскажу о войне. Сейчас же могу сказать только одно – враг будет разбит!
  Население Украины встречает нас очень хорошо. Когда останавливаемся в деревнях, то женщины приносят нам молоко, яйца, груши, сливы. Плачут, говорят: «Где-нибудь и наши сынки также воюют…»
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